

# Športski List

Godina I. Broj 10.

Subotica, ponedjeljak 29 srpnja 1935.

Pretplata: četvrtgodišnje 13,  
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

## NAKON NOVE PODJELE

Na posljednjoj sjednici upravnog odbora Sub. Nogometnog Popsaveza, dne 23 jula 1935 godine donesena je odluka o formiranju novog načina odigravanja prvenstvenih utakmica u provinciji Sub. Nogometnog Popsaveza.

Poznato je svim športašima sa teritorije Sub. Nogometnog Popsaveza da je dosadašnji način odigravanja prvenstvenih utakmica čisto djelo g. Segedinskog. On je najviše insistirao na tom da bude što više prvorazrednih klubova što je samo škodilo narazrednih klubova u našem potsavezu. Prije pretku nogometa u našem potsavezu. Prije dvije godine Sub. Nogometni Popsavez odlučio je na prijedlog g. Segedinskog da se provincijski prvorazredni klubovi podijele u tri grupe što sa građom Suboticom čini četiri grupe prvorazrednih klubova. **Dakle ukupno 33 prvorazredna od sveukupnih 68 klubova u našem potsavezu.** Ti klubovi su u svojim grupama odigrali dva prvenstva. Svaka grupa je izbacila svog prvaka i dok se lanjske godine za prvenstvo potsaveza borio svaki prvak, ove godine se nešto modificiralo, učinila se neka korektura, tako da se za prvenstvo imaju boriti prvaci provincijskih grupa s prvo i drugoplasiranim klubom subotičke grupe.

Možda naša čitalačka publika ne poznaje zakulisni rad športskih funkcionera, pa ćemo mi u par crta ukazati kako je došlo do ove promjene. Lanjske godine prvenstvo je u Subotici osvojio Žak na poznat način („Keke-nješi afera“), u dunavskoj grupi postao je prvakom apatinski klub „Tri Zvezde“, u srednjobačkoj Vrbaski Š. K., a u potiskoj Senčanski A. K.

Ovogodišnje prvenstvo u grupama započelo se pod čudnim aspiracijama. Privilegije su date samo Žaku i Trima Zvezdama. Regularno izgubljene utakmice poništene su i verificirane za klubove koji su utakmice izgubili. Pri tom slobodno tvrdimo da su koncesije date samo Žaku i Trima Zvezdama. Ipak svemu ima kraj. I sreća nije vječita, pa se naklonost potsaveza tim klubovima nije mogla do kraja sprovesti i Tri Zvezde ove godine nisu postale prvakom svoje grupe, nego su naišle na zamjenu u Bezdankom Š. U., a Žaku je učinjena jedna koncesija da kao drugo plasirani klub subotičkog prvenstva učestvuje u borbi za potsavezno. Zašto je to tako, svima nama je poznato, tim prije što su baš prominentni Žakovi funkcioneri najviše pomagali rad Segedinskog i tokom prošle godine uzeli aktivnog učešća u poznatom škodljivom radu našeg potsaveza. Istina da su sada eliminirani, ali za taj svoj dotadani rad dobili su kao protivuslugu za svoj klub, te on može igrati u prvenstvu potsaveza. Popsavez je do zadnjih dana prije samog početka ovih utakmica o toj svojoj odluci šutio i nije se znalo da li iz Subotici učestvuje jedan ili dva kluba. Da je kojim slučajem Žak postao prvak Subotice čvrstvo vjerujemo da se korektura i modifikacija ne bi donijela. Ove godine su u svim grupama postali drugi klubovi prvaci. Tako je u dunavskoj grupi prvak Bezdansko Š. U., u srednjobačkoj Dulcis, u potiskoj St. Bečejski Gradanski, a u Subotici prvenstvo još nije završeno, i ako je već potsavezno prvenstvo do polovice odigrano. Ali pri dosadašnjem stanju uz jednaki broj

odigranih utakmica Bačka je svojom goldiferencijom ispred Žaka. **Po lanjskom sistemu ima je u ovom slučaju učestvovati samo prvak, pa se zato do svršetka subotičkog prvenstva nije smjelo početi prvenstvo potsaveza.** Senčanski Ak je podnio prijedlog Gl. Skupštini potsaveza da se za iduću godinu osnuje t. zv. „Potsavezna Liga“ u kojoj bi učestvovali 4 prvoplasirana kluba subotičkog prvenstva, 3 prvoplasirana dunavske grupe, prva 2 kluba srednjobačke i potiske grupe. **To bi bila liga od 11 klubova.** Ne znamo zašto ovaj prijedlog nije ozbiljnije pretresan i na koncu usvojen, jer bi se klasa nogometa valjda na ovaj način podigla u našem potsavezu. Tu bi istina mnogi veliki i zaslužni klubovi puno izgubili, jer su sticajem okolnosti pali niže, te ne bi mogli uzeti učešća u borbi za prvenstvo potsaveza. To bi bila velika šteta, ali radi uspjeha, radi toga da se klasa nogometa bilo kako podigne moraju se podnijeti žrtve. Bez žrtava nema napretka. Mi priznajemo da bi tim klubovi ma bio zadan smrtni udarac, ali napredak opće športskih ciljeva u ovom slučaju i za njih bi bio važniji nego njihov vlastiti interes. Zašto smo mi zagovarali potsaveznu ligu preko svog lista. Ovaj prijedlog SAKa iz Sente dao je pobude poznatom športskom aferasu, izvoru svega našeg športskog zla, generalnom sekretaru potsaveza g. Nestoru Segedinskom da i on podnese prijedlog svim klubovima radi modifikiranja dosadašnjeg sistema. Raspisom Popsaveza poslat je ovaj prijedlog svima klubovima u potsavezu da predlože eventualne korisne izmjene, jer g. Segedinski je predlagao da se prvenstvo ubuduće odigrava na ovaj način. IA razred: Bezdansko Š. U., Tri Zvezde, O. Š. K. Dulcis, Krivaja i Bajmočki A. K., Senčanski A. K. i Gradanski. U prvom B razredu srednjobačke grupe igrali bi: Žak iz Sombora, Sombosko Š. U., SAK iz Sombora, Slavija iz Sombora, Sivački ŠK., Crvenački Hajduk i J. Š. K. iz Kule. U prvom B razredu potiske grupe igrali bi: Slavija iz St. Bečeja, Molac, Obilić, Plava Zvezda, Jugosloven, Triglav, VŠC i JAK.

Prigovorilo je dvanaest klubova. Neki su se izjasnili za „status quo ante“, a velika većina nije ni odgovorila na ovu anketu potsaveza. Na sjednici Sub. Nogr. Popsaveza gje je raspravljano i odlučeno o načinu odigravanja prvenstvenih utakmica u provinciji našeg potsaveza opet je uglavnom usvojen prijedlog g. Segedinskog s izvjesnom promjenom da na mjesto Bajmočkog Aka učestvuje 4. plasirani klub dunavske grupe Somborsko ŠU., u prvom A razredu, dok Bajmočki AK, igra u srednjobačkom prvom B razredu.

Prema tome imamo prvi razred subotičke grupe od 9 klubova. Dakle konačno se zna da ispada posljednje plasirani klub. Koji će to biti? Vidjećemo... Nova raspodjela:

**Prvi A razred:** Bezdansko ŠU., Tri Zvezde, OŠC., Somborsko ŠU., Dulcis, Krivaja, Gradanski i Senčanski AK.

**Srednjobački prvi B razred:** Žak, SAK, Slavija (svi Sombor), Sivački ŠK., Crvenački ŠK., Hajduk i JŠK iz Kule, te Bajmočki AK.

**Potiski prvi B razred:** Slavija St. Beče,

Molac, Obilić, Triglav i Plava Zvezda, VŠC i Jugosloven.

**Drugi razred, Gornjobačka grupa:** Grom (B. Monoštor), Vatrogasna omladina (Ridica), Sloga (Stanišić), Elektra (Gakovo), Čonoplanski SK, SK Krnjaja i Miletički SK.

**Dunavska Grupa:** SK, Filipovo, SK Breštovac, Radnički (Sombor), SK, Srp. Miletić, Svilojevački SK, te eventualno Trgovački (Sombor) i Slavija (Senta).

**Srednjobačka grupa:** Toržansko AND, Gradanski iz Vrbasa, Sekički SK, Randički (Srbobran), Bač. Gradišćanski AK, Srobranski AK i Tekstil (St. Beče).

**Potiska grupa:** Merkur i Radnički (Senta), Graničar (Đala), Graničar (St. Kanjiža), Jedinstvo (Krstur), Slavija (Banat. Arandelo-vo) i Jugoslavija (Horgoš).

Po ovom će prvoplasirani iz Subotice i prvoplasirani iz prvog A razreda igrati dvije utakmice za prvenstvo potsaveza.

Dva zadnje plasirana kluba iz prvog A razreda ispadaju u odgovarajuće prve B razrede, a prvaci prvog B razreda ulaze automatski u prvi A razred.

Prvoplasirani klubovi gornjobačke grupe drugog razreda igraju dvije kvalifikacione utakmice. Pobjednik ulazi u srednjobački prvi B razred, dok prvoplasirani potiske i srednjobačke grupe drugog razreda odlučuju na isti način o ulasku u potiski prvi B razred.

Zadnje plasirani klubovi prvog B razreda ispadaju u odgovarajući drugi razred. Sada ćemo se osvrnuti na ovu raspodjelu.

Provincija je uveliko dobila ovom grupacijom. Tu su zbilja u prvom A razredu najbolji klubovi i njihova klasa će se bezuvjetno podići. Međutim formiranjem prvog B razreda pogodeni su klubovi tog „prvog B razreda“, jer to nije ništa drugo nego običan i maskiran drugi razred. **Svi klubovi koji su predano i sukcesivno davali svoje punomoći Segedinskom i time opravdavali njegov rad, dobili su ništa drugo nego kost da je glodu. Dobili su dakle zaslužan šamar. A klubovi prvog A razreda dobili su sve.**

To nije nimalo korisno. Posebno nije to korisno za klubove prvog B pa i drugog razreda, jer će ubuduće sva pažnja biti skoncentrisana na najbolje, a to su klubovi IA razreda.

Mi u ostalom pozdravljamo ovaj način podizanja forme i klase nogometa, ali kao stručno športski list ne smijemo izgubiti iz vida sudbinu i ulogu manjih klubova, jer u idealnom shvatanju i objektivnom prosuđivanju prilika nama su svi jednaki. To i moraju biti.

A sada da kažemo nešto i o Subotici. **Imamo devet prvorazrednih klubova. Utakmice se igraju u jesen, preko zime, proljeća pa i preko cijelog ljeta. Zar je moguće na taj način napredovati? Igrači koji bi kas nije trebali pružiti maksimum svoga znanja već su serpljeni, iznureni, a to sve zbog nezgodnog i škodljivog grupiranja; Zar ne bi bilo bolje kačda ne bi imali devet klubova u I razredu nego samo šest? Onda ne bi mogli doživjeti to da će nam se prije završiti potsavezno prvenstvo nego naše subotičko. Jer odigrati tokom godine osamnaest prvenstvenih utakmica i par službenih za potsavez, olimpijski dan i t. d., svakako je dosta. Ako se k tomu doda da prvaci igraju još i završne kvalifikacione utakmice za potsavezno prvenstvo, moramo**



da razumijemo slabost naših klubova u Subotici. I naši klubovi veoma rijetko imaju prilike da gostuju van Subotice. Zato bi za Suboticu najbolje bilo da dođe do potsavezne lige, ili ako se već vrši reorganizacija da se i za Suboticu učini što bi joj koristilo, a to je „potsavezna liga“ ili da se broj klubova snizi na šest. Tada bi subotički klubovi imali češće prilike za gostovanje i doticaj s drugim klubovima, a prvenstvo ne bi bilo dosadno, monotono i ne bi se otešlo u nedogled. Ne bi završilo prvo potsavezno prvenstvo, pa tek onda subotičko. To bi koristilo svim klubovima, koristilo Subotici, koristilo provinciji, a tim i cjelom našem nogometu. Sav uzrok opa-

danju vidimo u slijepom nokoravanju članova Upr. Odbora našeg potsaveza g. Segedinski, koji je baš dosta rdavog učinio za naš nogomet. To bi oni mogli znati, jer jednom će morati odgovarati pred budućim generacijama.

Tu su svi krivci, pa neka pada na njih sva osuda športaša. Sada će, računamo, otvoriti oči svi pogodeni klubovi i neće više nasijedati smicalicama g. Segedinskog, jer favoriziranjem nekoliko klubova pogodena je žila kucavica velikoj većini, pa će ovi u buduću znati kako se imaju držati na skupštini i kod davanja punomoći, jer je g. Segedinski sve izigrao. Svi su se prevarili u njemu, a to neka im bude dobra škola za budućnost.

## Zaslugom navijačkog sudjenja somborskog sudije g. Laslo-a ŽAK je pobijedio Bačku. Policija je morala zaštititi sudiju pred ogorčenom publikom

# ŽAK—Bačka 4:2 (2:1)

Po lijepom vremenu, a pred malim brojem gledalaca za jednu derbi utakmicu, oko 1200, odigrana je gornja utakmica. Igra je bila vrlo živa i gruba. Pobjedila je momčad željezničara. Rezultat nikako ne pretstavlja vjernu sliku utakmice, jer nije pobijedila bolja momčad. Utakmicu je odlučio sudija svojim grješkanama i sreća koja je bila naklonjena ŽAK-u.

**ŽAK:** Hanak, Papić, Kenjereš, Matijević, Janjić, Kunok, Kikić, Kečkeš, Barna, Rajčković, Šajković.

Momčad željezničara današnjom igrom nije zaslužila pobjedu. Uza odbranu je svoj posao obavila bez grješke. Hanak je imao nekoliko lijepih momenata. Papić zaboravlja da je na sportskom terenu. On je sa svojim grubim naletima, koji su ponekad bili opasni za zdravlje protivničkih igrača, spasio svoj gol. Kenjereš je dao odličnu igru, samo mnogo radi rukom. Matijević nije zadovoljio. On igra suviše defanzivno. Janjić najbolji čovjek na terenu. On je duša svoje momčadi. Kunok, na njemu neobičnom mjestu je zadovoljio. On odlično podupire svoju navalu. ŽAK-ova navala je igrala svaki za sebe, ali pred kapijom su vrlo prisebni. Kikić na desnom krilu je odrezan od svoje navale. Kečkeš se isticao svojim grubim naletima i nešportskim ispadima. On zaboravlja da osim njega u navali ima još igrača koji znaju igrati fudbal, a ne samo on. Svoje krilo ne uposljuje. Barna kao center nije zadovoljio. On stalno igra na lijevo. Rajčković najbolji u ŽAK-ovoj navali. On je bio pokretač svih akcija. Sa Šajkovićem se odlično sporazumjevao. Šajković na lijevom krilu je potpuno zadovoljio. Zna da iskoristi svoju brzinu i nepažnju sudije.

**Bačka:** Neorčić, Bojić, Suvajdžić, Andonović, Hampelić, Kopunović I, Crnjaković, Vujković II, Kopunović II, Marcikić, Vujković III.

Bačka je poslije nesretno primljenog gola izgubila samopouzdanje. Ona je utakmicu nesretno izgubila. Njeni igrači su se zalagali, ali tu je bio sudija. Glavnu krivicu za današnji poraz pored sudije nosi Neorčić. Jedan golman ne smije primati takove pacerske golove. Lopte su mu stalno ispadale iz ruke što je protivnik inkoristio. Vidjevši njegovu slabu igru ŽAK-ovi navalali su stalno pucali na gol, a on je puštao lopte unutra. Od bekova Suvajdžić je bio mnogo bolji. Svojim startovima u drugom poluvremenu on je mnogo spasio. Bojić nesiguran. Slabo je pazio na Šajkovića. Srednji red Bačke je igrao s promjenljivom srećom. Andonović nije dovoljno obratio pažnju na svoje krilo. Njegov start i požrtvovanost zaslužuju svaku pohvalu. Hampelić je igrao mnogo slabije nego obično. Ne čuva svoje mjesto. U drugom voluvremenu ne mnogo popravio, ali nije uspio da poveže navalu s half linijom. Kopunović I je bio najbolji u svom redu. Bačkina navala nije dala ono što se se očekivalo od nje. Crnjaković na desnom krilu nije imao posla. Poslije odmora, kada je prešao na svoje staro mjesto, poveo je nekoliko lijepih akcija. Vujković II i Marcikić nisu obraćali pažnju na svoja krila već su forsirali igru kroz trio. Kopunović II se mnogo trudio, ali njega lopta nije htjela da služi. On je bio svuda gdje je treba'o u navali i u odbrani. Vujković III na lijevom krilu

također nije imao posla. Kao half, on je kao i Andonović ostavljao stalno slobodnog Šajkovića.

Sudio je g. Laslo iz Sombora. Svojim očajnim grješkanama on je odlučio utakmicu. On ne poznaje pravila, a osim toga njegove odluke su pokazale zlonamjernost i navijanje za željezničare. Šajkoviću je utalno gledao kroz prste. Dozvoljavao je česte grnboti. Izgleda da je on sud o već po naprijed spremnom receptu. Jer ovakve grješke može praviti samo jedan početnik, koji se tek sprema za sudiju, ili običan navijač. Ali nije samo on kriv što sudijski odbor za jedan subotički derbi određuje sudiju iz provincije. Mi se pitamo da li je on ikada i prisustvovao jednoj derbi utakmici u većem gradu??

Glavni uzrok za ovako malen broj gledalaca nosi svakako krivicu uprava ŽAK-a. Ona nejenjuje publiku. Jer ako jednu utakmicu priređuje ŽAK, to još nije nikakav uzrok da se cijene povise za dva dinara. Lijepo vrijeme i skupe ulaznice su mnogo navijača odnijele na Palić.

Poslije dosadne predigre izlaze na teren Bačkini igrači burno pozdravljeni od svojih navijača, koji nisu žalili da plate i tu cijenu koju im je nametnula ŽAK-ova uprava. Iza toga izlazi momčad ŽAK-a vozdravljena od svojih mlobrojnih navijača pljeskanjem, a od protivničkih fućkanjem. Bačka ima početni udarac i prelazi na ŽAK-ovo polje. Odbrana ŽAK-a baca loptu u sredinu. Hampelić pušta loptu Suvajdžiću. Ovaj kasno štarta, Kečkeš je brži i baca loptu na krilo. Kikić centrira, a Neorčić slabu loptu ispašta. Stvara se gužva pred golom iz koje Kikić postiže rukom gol što sudija ne vidi. 1:0 za ŽAK. Bačkini igrači protestiraju. U 2 minutu Bojić pušta. Rajković puca jako u štanglu i lopta se odbija u aut. U 5 minutu Crnjaković bježi na krilu i lijepo centrira, a Hanak opasnu loptu uspješno brani. U 7 m. Andonović suvišno zadržaje loptu rukom. Slobodan udarac ŽAK ne iskorišćuje. Kenjereš grubo faulira Kopunovića II. Slobodan udarac izvađa Hampelić. Jako pucanu loptu Hanak brani. Marcikić iznuduje korner kojeg puca Vujković III, ali ŽAK-ova odbrana čisti. U 11 m. Crnjaković lijepo centrira. Vujković II iz voleja puca pored gola. Papić grubo faulira Marcikića. Sudija ne sudi ništa. U 12 m. Kopunović II puca oštro na gol, Hanak zzbija. Nastaje gužva iz koje Vujković II postiže iznedaženje. 1:1. Bačka i dalje navaljuje. U 15 m. Šajković prima lijepu loptu, ali na samoj korner liniji griješi i lopta izlazi u aut. Šajković faulira Bojića. Sudija ništa ne svira. Sudija stalno griješi na štetu Bačke. Publika protestuje. U 19 m. Kenjereš ruši Kopunovića II. Sudija opet ne vidi. U 20 m. iza jedne neopasne navale Rajčković puca na gol. Neorčić se baca, ali na najveće iznenađenje lopta ulazi u gol. 2:1 za ŽAK. U 22 m. gužva pred Bačkinim golom koju Bojić u zadnji čas čisti. U 23 m. sudija pogriješno zaustavlja Šajkovića. Kečkeš prodire sam pred gol. Kopunović I uspijeva da izbaci u korner. Sudija stalno griješi. U 34 m. Šajković je primio loptu u čistoj ofsajtu poziciji. Bojić rukom zadržaje, ali sudija ništa ne vidi. U 35 Šajković centrira. Kečkeš s 10 metara puca više gola. U 36 m. Andonović

glavom spašava u korner. Šajković lijepo puca pred gol. Bojić iz teško ppozicije čisti. Šajković je stalno u ofsajtu. U 38. m. Kopunović I samvodi prema голу, ali loptu loše dodaje naprijed i ovim urpopašuje lijepu šansu. U 40 m. Crnjaković puca na gol Hanak boksa u korner, koji Bačka ne iskorišćuje. U zadnjim minutima Bačka navaljuje.

Za vrijeme pauze publika protestuje protiv sudije, potsaveza i aferasa.

Već 1 m. Kečkeš puca na gol što Neorčić oko hvata. U trećem m. gužva pred golom Bačke. Odbrana čisti. Pri jednom naletu Bačke, Papić opasno štarta na Kopunović II što sudija ne kažnjava. Janjić faulira. Marcikića, a sudija dosuđuje faul protiv Bačke. Sudija stalno griješi. Publika stalno protestuje. U 6 m. Crnjaković centrira. Nastaje gužva pred golom Žaka. Odbrana izbacuje loptu naprijed. Loptu prima Šajković. Nosije napred. Lijepa centrira. Bačkina odbrana se zbunjuje. Lopta dolazi Kikiću koji puca na gol. Neorčić je istrao iz gola, a lopta odlazi u gol 3:1 za ŽAK. U 8 m. slobodan udarac s 16 metara izvođa Kečkeš. Jako pucana lopta otsjeda u mreži 4:1 za ŽAK. Bačka i dalje navaljuje. U 10 m. Hampelić ruši Janjića, a sudija dosuđuje faul protiv ŽAK-a izgubio je glavu i ne vlada više sobom. U 13 m. Kenjereš ruši Kopunović II. Gužva među publikom koja je nezadovoljna sudijinim odlukama. U 16 m. Andonović izbija pred gol. Papić spašava. U 17 m. Popović po život opasno štartuje na Bojića, ali na sreću bez ikakvih posljedica. Iz jedne lijepe kombinacije Kopunović II puca više gola. U 18 m. Hanak boksa jednu opasnu loptu u korner. Kopunović puca lijepo pred gol, ali odbrana ŽAK-a čisti. Sudija stalno griješi na štetu Bačke. U 24 m. Kenjereš zadržaje loptu rukom. Publika traži penal, što sudija poslije duže pauze dosuđuje. Jednastetero izvađa Crnjaković i popravija rezultat na 2:4. U 26 m. ŽAK opasno navaljuje. Suvajdžić uspijeva da izbaci loptu u polje. Bojić pravi faul. Rajković puca na gol Neorčić uspijeva da uhvati loptu. Pri jednom autu Kečkeš se objašnjava s publikom i nešportski udara loptom jednog posmatrača. Policija mora da intervenira.

U 35 m. Marcikić prodire sam pred gol. Dolazi do korner linije. Centrira, ali nema ko da ubaci loptu u gol. U 40 m. Hampelić s 20 metara puca više gola. U 42 m. Kikić faulira Kopunovića. I koji obliven krvlju napušta igralište, ali sudija ništa ne svira, jer ne može da razlikuje krv od crvenog dresa. Igra se završuje s Bačkirim navalama.

Poslije svršetka publika protestuje protiv sudije, potsaveza, i protiv aferasa. A čitav kordon ŽAK-ovih funkcionera i policajaca zaštićuje „odličnog“ sudiju od napada ogorčene publike i sprovodi ga do automobila...

## Iznenadenje u Bezdanu Gradanski—BŠU 5:0(2:0)

Pred dosta malim brojem gledalaca Gradanski je pobijedio domaće s velikim rezultatom. Gradanski je svakako zaslužio ovu pobjedu, ali ne s tako velikim rezultatom. Domaći, koji su nastupili s nekoliko rezervi, igrali su slabo i neambiciozno, dok je Gradanski bio vrlo požrtvovan. U prvom poluvremenu igra je bila otvorena, do kje u drugom Gradanski bio nadmoćniji. Najbolji ljudi Gradanskog bili su navalaši: Berček, Kovačev, Jelić i golman Nad, dok je kod domaćih zadovoljio samo krilni half Slavik. Golove su dali: Berček 2, Kovačev 2 i Serenčeš. Sudio je g. Ruzman. Ovom pobjedom Gradanski je znatno povećao svoje šanse za osvojenje prvog mjesta.

### TABELA POTSAVEZNOG PRVENSTVA

1) ŽAK	4	3	1	0	12:5	7
2) Gradanski	4	3	0	1	15:4	6
3) Bačka	5	2	1	2	14:16	5
4) B. Š. U.	4	1	0	3	5:13	2
5) Dulcis	3	0	0	3	1:9	0

### OSIJEK

Elektra—Viktorija 1:0 (1:0)

Gradanski—Gračičar 0:0

### KIKINDA

SMTK—Kosovo 2:1 (2:0)

### SENTA

Radnički—Molac 5:1 (0:0)



# Šta treba da učini JNS za napredak našeg nogometnog športa?

Nogometni šport je u cjelom svijetu jedan od najpopularnijih športova pa bi trebalo zato da mu se obraća mnogo više pažnje nego što se to kod nas radi.

Pored svakodnevnih apela na JNS koji je pozvat da rješiti krizu nogometnog športa u Jugoslaviji i ja ću iznijeti nekoliko stvari za koje mislim da su od velike važnosti.

Osim onog što su već drugi športisti iznijeli u svojim člancima po raznim listovima, smatran da bi JNS trebao učiniti još i sljedeće:

1) Da već jednom konačno dopuni pravila i pravilnike JNS-a! Da se po jedan primjerak dostavi na otkup svakom klubu, da bi se već jednom znalo koji paragrafi važe, a koji ne, i da se ne poziva kod donošenja odluka na rzne principijelne odluke, izmjenene i dopune koje katkada postoje, a katkada i ne postoje, da klubovi u potsavezu ne moraju raditi na osnovu isječaka iz Šortiste i raznih novina u pomanjkanju pravila i pravilnika. Može biti da je ovo i od koristi, — jer se na ovaj način ne mogu kontrolirati odluke koje se donošaju na osnovu nepoznatih pravila i principijelnih odluka.

2) Da JNS izradi jedna temeljna i valjana pravila za svoje klubove. Da se pozovu svi klubovi da svoja pravila odmah saobraze novosačinjenim pravilima, jer vjerovali ili ne, imamo mnogo klubova koji uopće nemaju pravila, a vidjeli su ih samo onda kada su ih podnašali vlastima na odobrenje i nisu ih vidjeli. Imamo čak i takvih pravila koja se formalno kose sa pravilima JNS-a.

3) Da se društvenim pravilima utvrdi, da je svaki klub dužan voditi djelovodni protokol, blagajničku knjigu i čuvati arhivu, da bi se već jednom spriječila razne malverzacije oko molbi, žalbi i svjedočanstva, pošto se dešava da jedan klub cio protokol prepíše, ako treba izdati lažno uvjerenje, a razumije se blagajnička knjiga i djelovodnik moraju biti parafirani i kontrasignirani od nadležnog potsaveza, pa će se onda lakše ući u trag i diskretnim izdancima i profesionalizmu.

4) Da se već jednom stane na put osnivanju novih klubova u mjestima koja uopće nemaju uslova da im klub postoji, a naročito pak tamo, gdje ima osnovanih klubova i previše, jer evo šta se dešava:

a) Jedan čovjek radi u jednom klubu kao član po 10—15 godina. Jednom osjeti svoju veliku i genijalnu sposobnost, da on postane predsjednik kluba i kada mu to ne uspijeva, on izlazi iz kluba, milom ili silom, izvlači za sobom još nekolicinu ljudi kojima sugeriše svoje mišljenje, osniva nov klub-tamo gdje ima po tri-četiri-tada taj njegov klub, koji nema ni smisla ni uslova za opstanak postaje „veliki“, „nacionalan“, odmah spreman da zaigra s BSK-om i Jugoslavijom i sve šta hoćete, a onaj iz kojeg je on ponikao, gdje je stekao i ono vrlo malo športskog znanja, postaje nevaljao, špekulantski, anacionalan i sve što je najstrašnije.

b) Jedan već izmuštrani igrač ne bude postavljen u prvi tim. On se nade uvrijeđen, i tupa iz kluba, i skupi još 11 onakvih kao on, i oni osnivaju svoj klub, rade kojekako godinu dvije, zaduže se na sve strane, ne plaćaju ni savezu ni potsavezu, stalno su pod suspendijom, zadaju muke u prepisci i t. d. I šta biva? Konačno se briše iz JNS-a.

Osnivanje ovakvih klubova, a naročito onih gdje nema uslova za njihov opstanak, te koji nisu u stanju da si stvore ne samo igralište nego čak ni 11 pari cokula, nema mjesta i zato JNS ima da učini sve da spriječi njihovo osnivanje, jer su oni na opću štetu našem športu, a sam JNS ne treba da se boji da će spriječavanjem toga imati manje punomoći, jer ako bude manje punomoćja biće manje i klubova, a uvijek će ih ostati toliko i takvih koji će osigurati JNS-u većinu, jer na veliku žalost danas mnogi ljudi pate od želje za počastima i stolicama, pa

su, kad je u pitanju jedna stolica i za njih, voljni da sjednu za jedan stol i s gorima od onih u JNS-u.

Sve su ovo stvari koje bi JNS mogao s malo dobre volje i truda da rješiti, ali ima jedno strašnije i veće pitanje koje zahtjeva brže i efikasnije rješenje, a to je pitanje afera i aferaša. Dogod naš nogometni šport ne bude očišćen od afera i aferaša, dotle nema ni izgleda na bolju budućnost.

„EGO“

## Utakmice za državno prvenstvo

### BEOGRAD

#### Slavija (S)—BASK 2:0 (2:0)

Pred 500 gledalaca Slavija je na igralištu Jugoslavije pobijedila BASK. I ako su Sarajlije u zadnje vrijeme postigli nekoliko vrlo lijepih rezultata, niko nije očekivao da će oni pobijediti BASK u Beogradu. Slavija je pobijedila više sretno nego zaslužno crno-bijele kod kojih je podbacila navala. Najbolji ljudi kod Slavije bili su opet Bosnić, Zavorac i Konstantinović, dok su kod BASK-a zadovoljili samo Prokić, Dimitrijević i Detlinger. Crno-bijeli su u drugom poluvremenu stalno navaljivali, ali su imali nevjerovatnu smolu. Ovom pobjedom Slavija se je definitivno izvukla iz opasne zone, dok je položaj BASK-a dosta težak. Golove su dali Dugonjić i Cvetković. BASK je igrao bez Aćimovića i Živkovića. Sudio je vrlo dobro g. Bažant.

#### BASK—Slavija (O) 5:0 (1:0)

U dosta interesantnoj igri pred 1000 gledalaca plavi su zaslužno pobijedili Slaviju. Osječani su u prvom poluvremenu igrali odlično. Bili su i bolji, ali su u drugom poluvremenu otpali. Najbolji ljudi Slavije bili su Lehner, Adamović, Kolar i Gergec, a kod plavih bekovi i Vujadinović. Golove su dali: Moša 3, Šurdonja i Vujadinović. Slavija nije iskoristila jedan penal. Sudio je dobro g. Kap.

### SPLIT

#### Konkordija—Hajduk 1:0 (0:0)

Pred priličnim brojem gledalaca Konkordija je nezaslužno pobijedila boljeg protivnika koji nije imao sreće. Hajduk je stalno u polju Konkordije, ali odlična uža odbrana na čelu s Puharom sve spašava. Mnogo povoljnih šansa Hajduk je upropastio. Jedini gol dao je u 41 min. drugog poluvremena odličnim hitcem Martinović poslije jedne nenadane navale. Iza toga Konkordija se povlači u odbranu i čuva rezultat. Najbolji ljudi na terenu su bili Hajdukov bek Matošić i Konkordijin golman Puhar. Odlično su igrali i braća Belošević.

### LJUBLJANA

#### Primorje—Jugoslavija 3:2 (2:1)

Još jedan poraz favorita, Jugoslavija je pod bacila i izgubila je potpuno zaslužno. Ovom pobjedom Primorje izgleda da se je spasilo posljednjeg mjesta, dok su šanse Jugoslavije za osvojenje prvog mjesta znatno smanjene, kod Primorja su odlično igrali Logar, Bertonej, Janežić i Uršić, a kod Jugoslavije Lojančić, Marković i Milanović.

### ZAGREB

#### HAŠK—Gradanski 2:2 (2:1)

Pred više od 5000 gledalaca zagrebački derbi završen je neriješeno. Rezultat ne odgovara igri. Akademikari su igrali bolje i ljepše u svim linijama i zaslužili su barem minimalnu pobjedu. Sudija g. Rozenberg poništio je dva Haškova gola. Jedan navodno zbog ofsajda, a drugi zbog završetka poluvremena. Taj gol je dao Fink u zadnjem minutu prvog poluvremena, ali je sudija svirao kraj, premda je veliki sat na igralištu pokazivao da ima još 12 sekundi. Osim toga sudija je prestrogo dosudio penal protiv crvenih iz kojeg je postignuto izjednačenje. Igra je bila mnogo bolja i zanimljivija nego u prethodnu nedelju. Golove su dali za HAŠK Fink, a za modre Živković. Kod Purgera su dobro igrali Higl, Živković i Šipoš, a kod akademikara Gajer, Horvat, Fink i

Medarić. Živković je stalno vikao na svoje partnere i svadao se sa sudijom i publikom. U drugom poluvremenu je potpuno opravdano isključen radi tuče. Bečki sudija g. Rozenberg se je mnogo trudio, ali je svojim odlukama znatno ošteti HAŠK.

### Tabela

Hašk	16	8	4	4	31:27	20	(12)
B. s. klub	15	9	1	5	43:22	19	(11)
Jugoslavija	14	8	3	3	33:20	18	(10)
Konkordija	15	6	6	3	29:19	18	(12)
Hajduk	16	6	4	6	45:27	16	(16)
Gradanski	13	7	2	4	23:19	16	(10)
Slavija (S.)	16	6	1	9	23:32	13	(19)
Primorje	16	4	4	8	18:39	12	(20)
Bask	15	4	3	8	33:42	11	(19)
Slavija (O.)	16	3	3	10	19:50	9	(23)

U nedjelju igraju: Hašk—Jugoslavije u Zagrebu, Hajduk—BSK u Beogradu i Gradanski—Primorje u Ljubljani.

## Pismo iz Novog Vrbasa

Oduvek se mnogo žalilo na sudije, po najveće iz sitnih klubaških razloga, no dosta često i opravdano. No toliko tužbi na sudije, koliko se sada objelodanjuje u raznim listovima, mora da ima i svoje opravdane razloge.

Na žalost i mi moramo i po drugiput žaliti se na sudije. Prvi put nam je g. Laslo oduzeo pobjedu nad Ž. A. K.-om iz Subotice, a sada nas je u Beždanu g. Bogdanović ošteti da ne vičemo iz klubskih razloga neka posluži dokazom naša kritika o g. Bogdanoviću poslije utakmice sa Gradanskim iz St. Bečeja, gdje i ako je prvi gol protiv nas dat iz čiste ofsajd pozicije i ako je prestrogo dodijelio protiv nas kazneni udarac sa jedanaest metara radi napucne lopte, ipak smo imali muževnosti, da i pred gubitka te utakmice s 4:0 u korist protivnika, da pohaivalimo korektno i stručno vodenje te utakmice. Dakle ne vodi nas gnjev, što nas je Beždan pobedio, već nas dira, što ta pobjeda nije bila zaslužena i da je Beždan u toj pobjedi pomagao g. Bogdanović.

G. Bogdanović griješio je protiv svoje savjesti, kada je protiv svoga ubedenja primio se, da sudi onom klubu, kod kojega je godina. ma zauzimao vodeći položaj. On nam je izjavio, kada smo mu poslije odličnog suđenja u St. Bečeju rekli, da će kod nas uvijek biti rado viden, rado će se našem pozivu odazvati, samo se utakmice s Beždanom neće primiti, jer „makar kako objektivni bio, neće mi to niko vjerovati“. Pa ipak se primio na naše veliko iznenađenje, pa je i grješio, jer nije smio da dosudi protiv Beždana jedanaestera, kada je igrač toga kluba u kaznenom prostoru ispruženom rukom odnosno šakom dao lopti drugi pravac. Ako to nije jedanaestera, onda je još manje bez volje na igračevu ruku napucana lopta! Pravedan g. Bogdanovića bi mi i mimo pravila prihvatili, da nije u St. Bečeju radi napucane lopte dosudio protiv „Dulcisa“ kazneni udarac s 11 metara. Jer ipak ne može se pretpostaviti inače simpatičnom i korektnom g. dr. Bogdanoviću, da bi bez uticaja simpatija, koje se ne mogu izbrisati odlaskom u Stanišić, jedared ovako, a drugiput onako tumačio pravila.

„Pecavi sed salvavi amisem meum!“

Kvalifikacione utakmice, koje su se kod nas, kod Gradanskog u St. Bečeju, nadalje u Beždanu odigrale, kao i prijateljska utakmica s O. Š. C.-om u Odžacima, daje nam utisak, da i ako je „Dulcis“ imao grupu, gdje su samo od njega mogli učiti, ipak po znanju nije zaostao iza lidera drugih grupa, što ako je utjeha za „Dulcis“ i pored svoje sadanje slabije forme, slab je dokaz za napredovanje futbala n-a području subotičkog nogometnog potsaveza, pa radi toga sada je 12 čas da se nešto korisno učini za napredak ovoga športa.

### TOPOLA

#### Krivaja—Triglav 5:1 (1:1)

Odlučujuća utakmica za Fernbahov pehar završena je sigurnom pobjedom Krivaje. Golove su dali za Krivaju: desno krilo 3, desno i lijeva spojka po jedan, a za Triglav desno krilo. Sudija je istavio radi nešportskog ponašanja lijevog beka Triglava. Sudio je g. Mišak dobro.



# VIJESTI

## Da li znate?..

## LAKOATLETIKA

U Osijeku je održana trinaesta godišnja skupština Osječkog nogometnog pomsaveza. Pošto je data razrješnica staroj upravi izabrana je nova. Za predsjednika je izabran Avgust Tajsl, za potpredsjednika: Ljubomir Knifner, Josip Nol, za sekretare: Sukić, Vesić i Rot, za blagajnike: Jovanović, Goldšit, Upravni odbor: Beranek, Požga, Grgačević, Mas, Langfelder, Pavlović, Šer i Pehnicer.

Italijanski fudbalski sudija, Barlasina, koji je sudio prvenstvenu utakmicu HAŠK—Gradanski, dobio je na ime honorara 6000 dinara.

Šaroši, popularni centar „Ferenvarosa“, postigao je dosada u utakmicama za Srednjo-evropski kup najviše golova. On je dao svega 8 golova.

18 kołovoza, naš reprezentativni tim sastaje se sedmi put s reprezentativnim timom Poljske u Katovicama. Do sada su Poljaci pobijedili 4 puta, a Jugoslavija 2puta. Gol-diferencija je 18:13 u korist Poljske.

U toku takmičenja za srednjo-evropski kup, protiv Juventusa je dosuđeno ravno 12 jedanaesteraca.

Ačimović, odličan igrač BASK-a otišao je u Francusku na studije.

Glišović i Lehner, po pisanju nekih novina, danas odlaze u Francusku.

ŽAK je pobijedio u Indiji tamošnje željezničare u noćnoj utakmici na 4:2. Crno-plavi su igrali s mnogo rezerva.

SAND-ova omladina pobijedila je jučer omladinu Radničkog s rezultatom 4:2 (2:0). Golove su dali: za SAND Vismez 3 i Kabelik, a za Radnički centar i desno krilo.

Bačkini bosonogi mališani pobijedili su u subotu odgovarajući tim SAND-a na 2:0 (0:0). Obadva gola je dao Tot.

### Tri Zvezde—SK Sivac 3:2 (1:1)

Između gornjih klubova odigrana je prijateljska utakmica u Starom Siveu. Interesovanje je bilo vrlo veliko kako u Siveu tako i u okolnim mjestima. Broj publike bio je rekordan i ako je vrijeme bilo rdavo. Tri Zvezde su došle s najboljim timom, te su tako gosti pokazali vrlo lijepu i tehničku igru. A i domaći tim nije izostajao mnogo iza gosta, jer požrtvovanim igrom nadoknadili su nedostatke u tehnici. Te i po samom rezultatu može se reći da će SK Sivac, ukoliko se momčad bolje igra, imati jedan odličan tim, koji će u prvom razredu svoje grupe biti opasan protivnik. Tim izgleda ovako: Pavkov, Kurc, Bišov, Durlas, Bogdanović, Bikićki, Čurić, Mraček, Pejin, Plavšić i Lančuški. Ovaj tim je, osim Bogdanovića i Pavkova, dao odličan otpor protivniku. Naročito se istakao bekovski par. A u navali lijeva spojka Plavšić, prodornošću i svojim silovitim šutem, tako da je golman Menrat imao vrlo težak posao u голу. Prvi gol za domaće je dao Plavšić, a drugi Pejin. Od gostiju su se istakli: Boršoš, Skoda, Krtolica. Šrodi. Ali ipak Skoda je otkakao od svijeta i svojim silovitim šutem i prodornošću. Što se tče publike ona je bila vrlo zadovoljna i ako je SK Sivac izgubio. Sudio g. Segedinski.

### Fudbalski klubovi

**Fudbalske** opreme  
dresove  
lopte cipele i ostalo

može se dobiti najbolje i najjeftinije kod

**V. Bata Sin**

SUBOTICA, Telefon: 614

Foto aparati, sportske, lovačke opreme  
Cjenovnik besplatno.

De se popularni Hugo Majzl iz Vrbasu sprema za sudiju i da se za savjet obratio na adresu našeg „odličnog“ sudije g. Kozomora?

Da je Vrbaski S. K. oduševljen novom podjelom klubova čiji je autor g. Nestor Segedinski?

Da se Vrbaski S. K. već uveliko sprema za pretstojeće borbe za bodove?

Zašto Subotica nije sa provincijom osnovala I. A. razred?

Zašto se je ljutio g. Jakovljević poslije sjednice U. O. Pomsaveza i prijetio ostavkom?

Zašto se je g. Jakovljević borio protiv I. A. razreda?

Da je po pisanju g. Kraus Miške, saradnika „objektivnog“ lista „Naplo“ penal protiv ŽAK-a prestrogo dosuđen?

Zašto g. Kraus nije dao kritiku o sudenju g. Lasloa???

Da je najbolji i najpopularniji čovjek na terenu pored sudije g. Lasloa bio međašnji sudija g. Kozomora?

Da su gledaoci čovikivali sudiji: „čak bi i naš g. Kozomora znao tako suditi. Nije trebalo tražiti sudiju iz Sombora kada i mi imamo takovog.“

Zašto je jučerašnja derbi utakmicu sudio baš g. Laslo?

Zato što je na utakmici Dulcis—ŽAK u Vrbasu položio ispit s odličnim uspjehom za nekoga...

Koliko će g. Laslo dobiti na ime honorara za jučerašnje sudenje?

Da je g. Laslo osvojio na kvalifikacionim utakmicama već četiri boda pobijedivši Dulcis i Bačku? Zaista lijep uspjeh za jednog sudiju...

Ko ima glavnu riječ na igralištu ŽAK-a: poslužitelj, g. Šibalić ili predsjednik kluba?

Odakle su funkcioneri ŽAK-a gg. Šibalić Radivoj i Sele Mihalj, inače državni činovnici, nabavili potreban materijal za obojisanje stana g. Nestora Segedinskog? (Ovo pitanje čuli smo jučer na igralištu pa ga reproduciramo).

Dokle su policajci čuvali sudiju g. Laslo-a?

Zašto je kapetan ŽAK-ove momčadi Kenjereš zagrlio sudiju iza utakmica? Ne zato da mu zahvali na sudenju, nego na pobjedi..

Šta su dobili ŽAK-ovi igrači od vode puta iza pobjede u Indiji?

### UTAKMICE ZA SREDNJOEVROPSKI KUP BAZEL

Sparta—Juventus 5:1

Treća utakmica između gornjih klubova završena je velikom i sigurnom pobjedom Špante koja ulazi u finale.

BEČ

Austrija—Ferenvaros 3:2

Pred 60.000 Austrija je pobijedila Ferenvaros, ali ipak isprada iz takmičenja, a u finale ulazi Ferenvaros. Golove su dali za Austriju Sindelar i Adamek (11 m.), a za Ferenvaros Kemenj i Toldi. Drugi gol Ferenvarosa pao je pred sam kraj utakmice.

Ove leženi prema pisanju mađarskih listova trebao bi da se održi u Budimpešti veliki međunarodni fudbalski turnir, na kome bi učestvovala reprezentacije Njemačke, Austrije, Poljske Mađarske.

### LIJEPA I ZASLUŽENA POBJEDA SUBOTICE NA LAKOATLETSKOM MITINGU U NOVOM SADU

100 metara: 1 Zdravec 12 sek. (Novi-Sad), 2 Kantardžić 12.1 sek. (Novi-Sad), 3 Tartoš 12.3 sek. (Sub. 8), 4 Mikić II 12.4 sek. (Sub. 5).

Skok u vis: 1 Mikić I 168 cm. (Subotica 13), 2 Vučević N. 162 cm. (N.), 3 Nikolić R. 152 cm. (N.).

1500 metara: 1 Rem 4 min. 44 sek. (S. B.), 2 Arnautalić 4.48 min. (N. S.), 3 Nedeljko- vić B. 4.49 min. (N.), 4 Bulatović (B) van konkurencije 4.52, 5 Skenderović ŽAK 4.54

Bacanje kugle: 1 Vučević (N) 12.82 metara, 2 Mikić I B. 12 m. 3 Nikolić D. (IV) 11.63 m., 4 Mikić II ŽAK 11.52 m.

Skok u dalj: 1 Jovičević I. 6.07 m. 2 Kantardžić S. (V) 5.95 m., 3 Vučević (N) 5.83 m. 4 Slapar B. 5.75 m.

400 metara: 1 Horvat (Bačka 1 min. 2 Rem (Bačka) 1.05 min. 3 Hofman (N) 1.8 min. 4 Paško (N) 1.9 min.

Kopije: 1 Nikolić D. (N) 45.30 m. 2 Mikić I B. 43 m. 3 Ruzman (Sport Sub.) 41.81 m. 4 Mitrović (N) 41.21 m.

3000 metara: 1 Rem (Bačka) 9.38 min. 2 Saraz (ŽAK) 9.39 min. 3 Arnautović (N) 11.90 min. 4 Damjanović 14.

Troskok: 1 Mikić I Bačka 13.25 met. 2 Kantardžić (N) 12.95 met. 3 Jovičević ŽAK 12.76 met.

Disk 2 kg.: Vučević (N) 36.48 met. 2 Nikolić D. (N) 34.28 met. 3 Mikić I Bačka 31.90 met. 4 Ruzman (Sport S.) 30.72 met.

Štafeta 4 100: 1 Subotica (Slapar, Jovičević, Mikić II i Mikić I. 2 Novi sad (Zdravec, Kantardžić, Vučević, Fridman).

Subotica je pobijedila sa 58:56.

### Lakoatletski rezultati postignuti ove godine u Evropi

U našem broju od 15 srpnja izmijeli smo lakoatletске rezultate postignute ove godine u Americi. A sada iznašamo rezultate postignute ove godine u Evropi, prema kojoj su još uvijek Amerikanci veliki favoriti za Olimpijadu u Berlinu.

100 m. Borchmayer (Njemačka), Šir (Mađarska) i Osendarp (Nizozemska) svi 10.5 sek.

200 m. Hornberger (Njemačka) 21.3 sek.

400 m. Brown (Engleska) 47.8 sek.

800 m. Lanzi (Italija) 1.25.5 min.

1500 m. Ny (Švedska) 3.55 min.

5000 m. Virtanen (Finska) 14.48.1 min.

110 m. zapreke Wegener (Njemačka) 14.5 sek.

400 m. zapreke Wegener (Njemačka) 53.9 sek.

Skok u dalj: Leichum (Njemačka) 769 cm.

Skok u vis: Präsalo (Finska) 198 cm.

Skok s motkom: Müller i Schulz (Njemačka) 400 cm.

Troskok: Salonen (Finska) 14.69 m.

Bacanje kugle: Wolke (Njemačka) 16.04.

Bacanje diska: Schroder (Njemačka) 53.10 m.

Bacanje čekića: O'Callaghan (Irska) 56.90 m.

Bacanja koplja: Järvinen (Finska) 73.90.

Najbrži čovjek u Njemačkoj je Erik Borchmayer. On je stazu od 100 metara pretrčao za 10,3 sekunde.

Budimpešta, 21 srpnja

Ovdje je održana veslačka utakmica između Kembridža (Engleska) i domaćih veslačkih klubova.

Pobijedio je Kembridž u vremenu od 6 m. i 13 sek., druga je Hungarija 6.13.9, treća je Panonija.